



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001
Факс: (8142)796969 E-mail: inbox@zsrk.onego.ru www.karelia-zs.ru

26. 04. 2024 г. № 2-1.10/ 1543

Руководителям законодательных
(представительных) органов
государственной власти
субъектов Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 24 апреля 2024 года № 1010-VII ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. о возможности предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на строительство новых объектов – стационарных организаций отдыха детей и их оздоровления в рамках реализации мероприятий программы «Восстановление и строительство до 2030 года в субъектах Российской Федерации объектов отдыха детей и их оздоровления».

Приложение: на 6 л. в 1 экз.

И.о. Председателя
Законодательного Собрания
Республики Карелия

О.Н. Шмаеник

26.04. 15-15/1491 14.10



Законодательное Собрание Республики Карелия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. о возможности предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на строительство новых объектов – стационарных организаций отдыха детей и их оздоровления в рамках реализации мероприятий программы «Восстановление и строительство до 2030 года в субъектах Российской Федерации объектов отдыха детей и их оздоровления»

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. о возможности предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на строительство новых объектов – стационарных организаций отдыха детей и их оздоровления в рамках реализации мероприятий программы «Восстановление и строительство до 2030 года в субъектах Российской Федерации объектов отдыха детей и их оздоровления».

2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А.

3. Обратиться к законодательным органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия



Э.В. Шандалович

г. Петрозаводск
24 апреля 2024 года
№ 1010-VII ЗС

ОБРАЩЕНИЕ

**Законодательного Собрания Республики Карелия к
Заместителю Председателя Правительства Российской
Федерации Голиковой Т.А. о возможности предоставления субсидий
из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации
на строительство новых объектов – стационарных организаций отдыха
детей и их оздоровления в рамках реализации мероприятий
программы «Восстановление и строительство до 2030 года
в субъектах Российской Федерации объектов отдыха
детей и их оздоровления»**

Уважаемая Татьяна Алексеевна!

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации Путина В.В. по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по реализации государственной политики в сфере защиты семьи и детей, состоявшегося 17 декабря 2021 года, с 2023 года на территории страны в рамках федерального проекта «Создание условий для обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» государственной программы «Развитие образования» реализуется программа «Восстановление и строительство до 2030 года в субъектах Российской Федерации объектов отдыха детей и их оздоровления» (далее – Программа).

В настоящее время Программа предусматривает участие регионов Российской Федерации в конкурсном отборе на предоставление субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление мероприятий по созданию современной инфраструктуры для отдыха детей по двум направлениям:

- возведение некапитальных строений, сооружений (быстровозводимых конструкций) (жилых модулей) с целью увеличения мощностей действующих загородных лагерей;

- проведение капитального ремонта отдельных объектов инфраструктуры организаций отдыха детей и их оздоровления: столовых и медицинских пунктов.

С начала реализации Программы по итогам конкурсного отбора субсидию получили 16 субъектов Российской Федерации. На выделенные средства в течение 2023 года возведено 89 новых современных жилых корпусов в детских лагерях, более половины из которых могут работать круглогодично. Это позволило дополнительно обеспечить условия для отдыха более 50 тыс. детей. В 2024 году участниками Программы стали еще 37 регионов Российской Федерации.

Министерством просвещения Российской Федерации определен ряд обязательных условий для участия регионов в конкурсном отборе на предоставление федеральной субсидии. Так, стационарная организация отдыха детей должна быть действующей и состоять в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления, не иметь не устраненных замечаний контрольных (надзорных) органов, иметь возможность увеличения пропускной мощности пищеблока. Также должны быть соблюдены надлежащие требования в части оказания медицинской помощи несовершеннолетним, обязательно наличие достаточных источников питьевой воды, в том числе с учетом количества новых созданных мест.

В то же время основной проблемой является отсутствие в бюджетах субъектов Российской Федерации достаточных финансовых средств для проведения мероприятий по устранению предписаний надзорных органов, необходимых ремонтных работ зданий и сооружений, обустройства пляжей и их территорий.

На территории Республики Карелия ведется работа по созданию объектов инфраструктуры детского отдыха. Прорабатывается вопрос о создании на территории загородной базы «Айно» государственного бюджетного

общеобразовательного учреждения Республики Карелия кадетская школа – интернат «Карельский кадетский корпус имени Александра Невского» (Прионежский муниципальный район Республики Карелия) многопрофильного детско-юношеского центра, включающего стационарный загородный лагерь круглогодичного действия, палаточный лагерь-кемпинг и учебно-методический центр военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард».

В настоящее время проектная документация разработана и передана для проведения государственной экспертизы. Согласно сводному сметному расчету предварительная стоимость строительства объекта составляет 1725 700,00 тыс. рублей, включая оборудование, благоустройство территории (в том числе строительство причала, веревочного парка и обустройство территории палаточного лагеря).

Создание в республике такого многопрофильного центра позволит обеспечить условия для круглогодичного отдыха детей, проведения региональных и межрегиональных массовых многодневных мероприятий различной направленности с участием детей и молодежи.

К сожалению, учитывая высокую стоимость строительства объекта, реализация проекта по созданию многофункционального детско-юношеского центра за счет средств бюджета Республики Карелия без привлечения средств федерального бюджета не представляется возможной.

Однако потребность в создании условий для организации доступного отдыха и оздоровления детей и подростков в Республике Карелия достаточно высокая. На сегодняшний день в Реестре организаций отдыха детей и их оздоровления, расположенных на территории Республики Карелия, преимущественно пришкольные лагеря, детские оздоровительные организации круглогодичного действия отсутствуют.

Для субъектов Российской Федерации, возможности бюджета которых не позволяют развивать региональную инфраструктуру детского отдыха, обновляя имеющиеся объекты и возводя новые, в том числе принять участие в конкурсном отборе Программы, решением вопроса может стать включение в программу «Восстановление и строительство до 2030 года в субъектах Российской Федерации объектов отдыха детей и их оздоровления» дополнительного направления, предполагающего выделение федеральной субсидии на строительство новых объектов – стационарных организаций отдыха детей и их оздоровления круглогодичного действия.

Учитывая вышеизложенное, принимая во внимание срок реализации мероприятий программы «Восстановление и строительство до 2030 года в субъектах Российской Федерации объектов отдыха детей и их оздоровления», просим Вас, уважаемая Татьяна Алексеевна, рассмотреть возможность предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, в том числе на строительство новых объектов – стационарных организаций отдыха детей и их оздоровления.